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. Bacilos séo....

a) bactérias esféricas, dispostas em fila;
b) bactérias em forma de bastonetes;

¢) Fungos unicelulares de forma alongada
d) fungos do grupo dos basidiomicetes;

. Quais s&o as doengas causadas por virus?

a) Gonorreia, tuberculose e bilharziose;
b) Malaria, sarampo e raiva;

c) Poliomielite, raiva e HIV/SIDA;

d) Sifilis, doenga de chagas e tuberculose;
. As substancias de reserva encontradas,
respectivamente, em animais e plantas
séo.

a) amido e glicogénio

b) glicogénio e amido;

c) glicogénio e frutose;

d) glicose e amido;

. Quais sé&o os processos relacionados com
a actividade da membrana plasmatica?

a) Fotossintese e respiragéo;

b) Fotossintese e fagocitose

¢) Pinocitose e fagocitose;

d) Respiragdo e pinocitose;

. Afigura 1 representa a parte inicial do
nefrénio de um mamifero.

O processo que ocorre na estrutura A é
uma consequéncia de...

a) elevada pressao glomerular;

b) menor pressao sanguinea a nivel da
arteriola aferente;

c) existéncia de pouca agua no plasma
sanguineo;

d) existéncia de grande concentragdo de
proteinas no sangue;

. O processo pelo qual o girassol tende a

orientar-se em direcgédo aos raios solares

designa-se por...

a) fototropismo;

b) geotropismo;

¢) quimiotropismo;

d) tignotropismo;
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. Afigura 2. representa a extremidade de

uma raiz.

~ A absorgéo e o crescimento sdo

efectuados, respectivamente por...

a) lell;
b) llel;
c) llelll
d) lliell;

. No coracéao humano a valvula tricuspida

localiza-se entre o...

a) Auriculo direito e ventriculo direito

b) Auriculo esquerdo e ventriculo
esquerdo;

c) auriculo direito e ventriculo esquerdo;

~d) ventriculo esquerdo e aorta;
. A obstrugéo dos brénquios impede que o
- Oy atinja...

a) Alvéolos;
b) bronquiolos;
c) faringe;

d) laringe;

10.A alternativa que apresenta

respectivamente, uma doenca infecciosa,
uma heriditaria e uma causada por
deficiéncia nutricional é...

D r
Doenca Doenca d:f?cqgﬁc?:
Infecciosa heriditari s
oS enditarna nutricional
a Colera Anemia Tuberculose
falciforme

b | Escorbuto Tuberculose | Sifilis

€| Anemia
Sifilis faloiforma Escorbuto
9| Tuberculose | Sifilis Anemia
falciforme

11.A equagédo CeH1206 + 66—  energia +

6CO, + 6H,0 descreve o processo
denominado...
a) digestao celular;
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b) fotossintese,
¢) respiragao celular;
d) transpiragéo;
12.0 floema é um tecido vegetal especializado
na....
a) condugao da seiva bruta
b) condugao da seiva elaborada;
c) respiragéo;
d) transpiracéo;
13.Uma planta, a qual se remove um anel de
floema, morre ap6s algum tempo porque...
a) A seiva bruta ndo chega as folhas;
b) A seiva bruta ndo chega as raizes;
c) As raizes ndo podem receber
nutrientes;
d) na zona da remogao as células ficam
turgidas; ,
14.A figura 3 representa esquematicamente ,
um estoma.Os niimeros 1,2 e 3
correspondem respectivamente a....
a) célula guarda, ribossomas e ostiolo;
b) célula guarda, cloroplastos e ostiolo;
c) cloroplastos, amido e ostiolo;
d) cloroplastos, clorofila e ostiolo;
15.0 liquene é uma associagéo entre um
fungo e um(a)....
a) Alga;
b) musgo;
¢) planta evoluida ;
d) polipédio; ~
16.Que organelo esta representado na figura
47 '
a) Complexo de Golgi;
b) Cloroplasto;
¢) Mitocondria;
d) Reticulo endoplasmatico;
17.No Homem, a digestdo de hidratos de
carbono ocorre...
a) apenas na boca;
b) na boca e no estémago;
¢) na boca e no intestino;
d) no estdmago e no intestino;
18.Qual é o fenbmeno que ocorre no eséfago,
no estdmago e no intestino humano?
a) Absorgao de nutrientes;
b) Digestao de proteinas;
¢) Movimentos peristalticos;
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d) Produgdo de enzimas digestivas;
19.Um individuo apresenta cretinismo

(retardamento mental) em consequéncia da
hipofungéo da glandula ...
-a) hipéfise;
" b) paratir6ide;

c¢) supra-renal;

d) d) tirdide;

20.Qual é a hormona responsavel pela
diminuicéo da glicose no sangue?
a) Glucagona;

b) Glicogénio;
c) Tiroxina;
d) Insulina;

21.A coclea é um 6rgéo sensitivo responsavel

pelo(a)...
- a) audicao;
. b) olfacto;
¢) tacto;
d) visao;

22.Qual é a unidade basica do sistema
nervoso?

a) Axobnio;

b) Bainha de mielina;
c¢) Neuronio;

d) Sinapse;

23.A figura 5 é relativa a estrutura renal de um
mamifero, estando assinalados os quatro
processos basicos e a sua fungéo .Os
nimeros das setas 1,2, 3 e 4
correspondem respectivamente aos
processos de...

a) excrecao, filtragédo, reabsorgéo e
secrecao;

b) filtracdo, secrecdo, reabsorcéo e
excrecao

c) reabsorgao, secrecao, excregao e
filtracao;

d) secrecao, filtracdo, excregéo e
reabsorgao

24. Tripsina, pepsina e ptialina sdo enzimas
digestivas produzidas respectivamente no...
a) estdmago, glandulas salivares e figado
b) figado, estbmago e pancreas
c) pancreas, estdmago e glandulas salivares;
d) pancreas, glandulas salivares e estbmago;
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25. Um individuo do grupo sanguineo B
pode receber sangue de...:
a)Be O; b)BeAB; c)apenasde B, d)
todos os grupos;
26. As valvulas que as veias apresentam no
seu interior impedem que...:
a) haja mistura de sangue;
b) haja sistoles e diastoles em simultaneo;
c) o sangue circule em dois sentidos;
d) o sangue das veias se misture com o
dos capilares;
27 Os tilacéides fazem parte dos:
a) cloroplastos;
b) ribossomas;
¢) lisossomas;
d) mitocondrias;

28. A figura 6 é referente ao coragdo de um
mamifero.Os nimeros que indicam as
artérias sao:

a) 3edb)12e5¢c)1,2e3 d)34eb
29.Ainda referente ao esquema do
coragao;
Os nimeros que indicam as veias sao:
a) 3e4b)1,2e5¢)1,2e4d)34eb
30.Continuando no esquema do coragao;
Os nimeros que indicam os vasos que
participam na circulagao sistémica sao:

a)3e4 b)1,2e4c)1,2e3 d) 3,4

eb

31. A hemofilia € uma doenga ligada ao

Sexo porque:

a) é muito frequente nos homens;

b) somente afecta as mulheres;

c) o alelo que a determina esta
nocromossoma X sem correspondéncia
comoY,;

d) o alelo que a determina esta
nocromossoma Y sem correspondéncia
com o X;

32.Todos os virus sdo constituidos por....
a) acido nucleico e proteinas;

b) ADN e ARN;
c) ADN e proteinas;
d) aminoacidos e ARN;

33.0 impulso nervoso percorre a célula na
direcgdo....

a) axonio, corpo celular, dendrite;
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b) axénio, dendrite, corpocelular
¢) dendrite, axénio, corpo celular,
d) .dendrite, corpo celular, axénio;
34.Em que estrutura se origina o uretér?
a) Bacinete
b) Capsula de Bowman
~ ¢) Nefronio
d) Tubo colector
35.Na regulagao da temperatura do corpo
humano intervém conjuntamente o(a)...
a) aparelho circulatério, pele e sistema
nervoso;
b) pele, rins e sistema nervoso;
c) pele, aparelho digestivo e rins;
d) sistema nervoso, pulmdes e rins;
36.0s rins para além da importante fungéo
excretora, contribuem de maneira
eficiente na(o)...
a) manutencdo da composigdo sanguinea,;
b) manutengao do equilibrio endécrino;
c) metabolismo dos agucares;
d) regulagédo da temperatura;
37.Quando uma pessoa bebe cerveja,
observa-se que ha aumento do volume
de urina. A provavel causa desse facto
é....
a) o aumento de concentragdo da urina
na bexiga;
b) o aumento da pressdo osmética do
plasma sanguineo;
c¢) adirminuicdo da producéo de
adrenalina;
d) ainibicdo da hormona antidiurética,;
38.0 DIU (dispositivo intra-uterino) previne
a gravidez evitando a....
a) ejaculagao
b) fertilizagédo
¢) implantagéo
d) ovulagao

39.0 sangue rico em oxigénio, entra no
coragao através da(o):

a) auricula esquerda;

b) ventriculo esquerdo;

c) auricula direita;

d) ventriculo direito;
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40. No sistema reprodutor masculino, a

producéo de espermatozoéides ocorre:

a) na prostata;

b) canal deferente;

c) epididimo;

d) nos testiculos;

Arcerialas -

i

arteriola
aferente
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